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Dni našich 
rodičov
Pane, ktorý si na nebi, zachovaj deťom mamy.
Nech ako cesto na chlebík im rastú v  teple pod 
rukami.

Podaruj deťom otecka, na každý deň, nie iba včera.
Bez otecka je ovečka zatúlaná jak bez pastiera.

Zachovaj nám ich obidvoch, veď dve ruky od Teba 
máme.
Dve rúčky deťom stvoril Boh: pre ocka jednu, 
druhú mame.

(Milan Rúfus)

Možno je to náhoda a  možno zámer, že za-
čiatky mesiacov máj a jún patria tým ľuďom, 
ktorým ďakujeme za naše životy. 
Najprv si na druhú májovú ne-
deľu spomíname na naše 
mamy a  následne v  prvú 
júnovú nedeľu majú 
sviatok naši otcovia.

Deti a rodičia, ro-
dičia a  deti, mama 
a  otec. Skúsme sa 
na chvíľu zamyslieť 
nad tým, aké vzťa-
hy panujú v  týchto 
oblastiach. Najprv sa 
pozrime na vzťah mamy 
a otca. Tento vzťah je zák-
ladom a východiskom všet-
kých ostatných vzťahov. To, že 

máme mamu a otca znamená, že máme rodinu. 
A  to, že máme rodinu znamená, že patríme do 
istého spoločenstva. Viacerí autori, keď píšu 
o téme rodiny sa zhodujú, že rodina by mala byť 
spoločenstvom lásky. Akýmsi malým rajom tu na 
zemi. Môžete namietať, že nie každá rodina môže 
byť tým spomínaným rajom, pretože mnohým 
rodinám chýba hmotné zabezpečenie, rodičia 
riešia otázku bývania, trápia ich rôzne problémy 
všedných dní. Áno to všetko je pravda. Našťastie 
láska sa neviaže ani na peniaze, ani na kariéru, ale 
na konkrétnych ľudí. Deti nemusia vidieť mamu 
v šatách od Versaceho, ani ocka v obleku od Guc-
ciho. To čo by mali vidieť je, že sa rodičia ľúbia. Že 
medzi nimi nie sú nadávky a nemajú slovník ako 
v štvrtej cenovej… Že aj keď prídu ťažké chvíle, 
momenty kedy sa nepohodnú a aj pohádajú, tak 
zakaždým si vedia odpustiť a povedať prepáč. Ro-
dičia sú veľkým vzorom pre svoje deti a hoci si to 
často ani neuvedomujú, to čo vidia deti u rodičov, 

veľmi ovplyvňuje psychickú i  emočnú 
vyzretosť ich ratolestí. Jeden prí-

beh hovorí o  tom, ako dcére 
zostarol otec. Prišli rôzne 

choroby a starčeka natoľ-
ko opustili sily, že už ani 

nevládal dvihnúť ruku 
k  ústam a  keď jedol, 
narobil okolo seba ne-
poriadok. Túto dcéru 
to nahnevalo natoľko, 
že poprosila manžela, 

aby jej otcovi vyrobil 
drevený žľab a  veľmi 

tvrdo sa vyjadrila, že keď 
sa správa ako prasa, nech 

tak aj je. A tak sa aj stalo. De-
duško dostal svoj žľab a miesto 
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v najposlednejšom kúte izby. O niekoľko dní videla 
svojho syna, ako tiež niečo vyrezáva. Keď sa ho 
opýtala, čo to robí, odpovedal jej: „To je žľab pre 
teba a otca, keď budete raz starí.“

Mamy a  otcovia. Dve bytosti, ktoré sú ne-
odmysliteľnou súčasťou našich životov. Tak ako 
máme dve strany pľúc a  dokážeme dýchať len 
vtedy, ak nám obe fungujú, tak je to aj s mamou 
a otcom. Len ak ich máme, život funguje tak ako 
má. Tak ako dieťa hľadá útočisko a  pohladenie 
mamky, takisto hľadá aj povzbudenie a ochranu 
ocka. Vôbec pritom nezáleží či má desať, dvadsať, 
alebo päťdesiat rokov. Pokiaľ má mamu a  otca, 
stále je ich dieťaťom. Plodom ich lásky a najväčším 
pokladom. A z toho plynie aj záväzok nás detí. Byť 
pre našich rodičov oporou. Oplácať im láskou roky 

ich námahy, obety, možno odtŕhania od úst, len 
aby sme sa my mali lepšie, než sa mali oni. Mať 
s nimi trpezlivosť, keď chradnú na tele alebo na 
mysli. No najmä nikdy nezabudnúť na to, že keby 
nebolo ich, dnes by sme tu neboli.

Drahé mamy. Chcem vám všetkým poďakovať 
za prebdené noci, za všetky slzy, ktoré ste vyroni-
l,i za vašu lásku a za to, že robíte z domu domov. 
Vám otcovia chcem poďakovať, za vašu starostli-
vosť, námahu v práci i ochranu, akou bdiete nad 
svojimi rodinami.

A na záver, ak by som mal parafrázovať nášho 
velikána Milana Rúfusa, snáď by som len dodal: 
„Pane, ktorý si na nebi, zachovaj otcov, mamy, nech 
všetko zlé ich obchádza a nech sú dlho s nami…“

Mgr. Ján Szentkereszty

 ■ Miesto pre komisie
Funkcia hlavného kontrolóra obce je náročná 

a veľmi dôležitá práca. Vymedzuje ju zákon o obec-
nom zriadení, je povinná pre obce a  často krát 
je v ústraní. Dnes vám chceme predstaviť prácu 
hlavného kontrolóra našej obce p. Ing. Františka 
Stanislava.

Ste rodákom našej obce. Mnohí naši občania 
Vás poznajú, aj keď je teraz Vašim trvalým bydlis-
kom obec Danišovce. Mohli by ste nám prezradiť, 
aké boli Vaše roky štúdia, ako ste sa dostali k tejto 
funkcii, kde ste pôsobili v minulosti?

Po absolvovaní gymnázia v  Spišskej Novej 
Vsi som úspešne ukončil štúdium na Vysokej 
škole poľnohospodárskej v Nitre. Špecializácia na 
ochranu a tvorbu krajiny nebola po spoločenských 
zmenách v r. 1989 v kurze, preto som vystriedal 
viacero zamestnaní, kde najdlhšie obdobie (10 
rokov) bolo v poisťovníctve. Počnúc rokom 2002 
sa venujem profesionálne len samospráve. Rok 
som pracoval na vyššom územnom celku Košický 
samosprávny kraj na pozícii odborného pracovní-
ka odboru financií so špecializáciou na finančné 
vzťahy odvetví. Ďalšie 2 roky som zastával funkciu 
prednostu mestského úradu v  Spišských Vla-
choch. Od r. 2005 pôsobím ako hlavný kontrolór.

Prvé dotyky so samosprávou sprostredkoval 
vtedajší i  terajší pán starosta Blišťan, ktorý ma 
prehovoril, aby som to skúsil ako člen finančnej 
komisie vo volebnom období 1998-2002 pod 
vedením pána Makaru. Ďalším človekom, ktorý 

ovplyvnil moje kroky v samospráve bol Ing. Sabo 
a  práve po ňom som prevzal v  Rudňanoch na 
obdobie 2000-2002 kontrolórsku funkciu.

Je naša samospráva Vašim jediným pôsobis-
kom?

Ako som spomínal, hlavným kontrolórom som 
kontinuálne od r.  2005 a  na základe výsledkov 
volieb hlavného kontrolóra pôsobím v 10 obciach. 
Obce Danišovce, Odorín, Lieskovany, Jamník, 
Chrasť nad Hornádom, Domaňovce, Spišský 
Hrušov, Olcnava, Hincovce a mesto Spišské Vla-
chy uzatvorili zmluvu o zriadení funkcie hlavného 
kontrolóra viacerých obcí, ktorá je takým základ-
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ným kameňom, zabezpečujúcim koordinovaný 
a koncepčný spôsobom výkonu kontrolnej činnosti 
v jednotlivých zúčastnených obciach. Od r. 2010 
bola obec Hincovce nahradená obcou Rudňany 
a tak je to dodnes.

Vykonávate kontrolnú činnosť. Čo všetko si 
môžeme pod týmto predstaviť a kto podlieha Vašej 
kontrole?

Hlavný kontrolór obce má na úseku kon-
troly osobitné postavenie – je tzv. univerzálnym 
kontrolným orgánom samosprávy obce. Pod 
kontrolnou činnosťou sa rozumie hlavne kontrola 
zákonnosti, účinnosti, hospodárnosti a  efektív-
nosti pri hospodárení a  nakladaní s  majetkom 
a  majetkovými právami obce, kontrola príjmov, 
výdavkov a  finančných operácií obce, kontrola 
vybavovania sťažností a petícií, kontrola dodržia-
vania všeobecne záväzných právnych predpisov 
vrátane nariadení obce, kontrola plnenia uznesení 
obecného zastupiteľstva, kontrola dodržiavania 
vnútorných predpisov obce a  kontrola plnenia 
ďalších úloh ustanovených osobitnými predpismi. 
Hlavný kontrolór vypracúva odborné stanoviská 
k návrhu rozpočtu obce a k návrhu záverečného 
účtu obce pred jeho schválením, preveruje dodr-
žanie podmienok pre prijatie návratných zdrojov 
financovania (úverov) pred ich prijatím. Keby 
sme to veľmi zjednodušili hlavný kontrolór má 
oprávnenie na kontrolu „všetkého“, čo sa obce 
týka s výnimkou rozhodnutí vydávaných v rámci 
správneho konania (napr. rozhodnutia o  dani 

z nehnuteľností).
Hlavný kontrolór sa za svoju činnosť zodpove-

dá obecnému zastupiteľstvu, ktorému predkladá 
správy z kontrol a ktoré mu schvaľuje každý polrok 
plán kontrol.

A  kto podlieha kontrole? Predovšetkým 
obecný úrad, rozpočtové organizácie zriadené 
obcou (školy), právnické osoby, v  ktorých má 
obec majetkovú účasť, a iné osoby, ktoré nakladajú 
s  majetkom obce a  všetky osoby a  organizácie, 
ktorým boli poskytnuté z rozpočtu obce účelové 
dotácie (napr. OŠK).

Dokážete si pri svojej časovo náročnej práci 
nájsť chvíľku i na záľuby? Čo Vám najviac pomáha, 
keď si chcete „ vyčistiť“ myšlienky?

Záľub by bolo, len času nie je nazvyš. Práca pre 
desať obcí mi pohlcuje väčšinu času pracovného 
týždňa a nezriedka aj cez víkendy, preto veľmi zva-
žujem využitie každej voľnej chvíle. Prednosť mala 
aj stále má moja rodina. Z koníčkov sa v posled-
ných rokoch pravidelne venujem vytrvalostnému 
behu, kedy si trikrát do týždňa (minulý týždeň 
52 km) „čistím hlavu“ a upevňujem kondíciu tela.

Myslím, že na poste hlavného kontrolóra 
máme človeka zodpovedného, rozhľadeného 
a znalého problémov týkajúcich sa všetkých oblas-
tí miestnej samosprávy a preto môžeme skonštato-
vať, že nad financiami našej obce bdie svedomito. 
Prajeme Vám do ďalšej práce veľa zdravia a  síl 
a ešte mnoho pracovných i súkromných úspechov.

Mgr. Katarína Kandráčová

Informátor OcÚ
Uznesenia zo zasadnutia obecného zastupiteľstva dňa 25. 4. 2016

Uznesenie OcZ č. 48/19/2016
OcZ berie na vedomie Správu o činnosti Obecnej polície v Rudňanoch za rok 2015
Uznesenie OcZ č. 49/19/2016
OcZ berie na vedomie Správu č. 2/2016/OcZ z vykonaných kontrol vrátane Správy o stave a úrovni 
vybavovania sťažností a petícií za rok 2015
Uznesenie OcZ č. 50/19/2016
OcZ schvaľuje použite prostriedkov z rezervného fondu na riešenie úpravy toku koryta potoka pri dome 
p. Kandráča vo výške 4 126 €
Uznesenie OcZ č. 52/19/2016
OcZ berie na vedomie Zápisnicu zo zasadnutia Komisie pre ochranu verejného záujmu pri výkone 
funkcií verejných funkcionárov a kontroly
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Uznesenie OcZ č. 53/19/2016
OcZ schvaľuje komisiu pre výber právneho zástupcu pre obec Rudňany v zložení: PhDr. Eva Krajňáková, 
PhD., p. Jozef Ogurčák, p. Jozef Comba
Uznesenie OcZ č. 54/19/2016
OcZ:
a) vyhlasuje verejnú obchodnú súťaž na prenájom obecného pozemku par. číslo 626
vo výmere 20 m2

b) schvaľujesúťažné podmienky s minimálnou cenou 5,18 €/ 1 m2

c) menuje komisiu pre posúdenie súťažných návrhov v zložení:
1. Rastislav Neuvirth
2. Ing. Janka Gazdurová
3. Jozef Comba
d) poveruje starostu obce, aby v termíne do 23. 05. 2016 predložil obecnému zastupiteľstvu informatívnu 
správu o výsledku obchodnej verejnej súťaže
Uznesenie OcZ č. 55/19/2016
OcZ:
a) vyhlasuje verejnú obchodnú súťaž na predaj obecného pozemku par. číslo 2176/2
vo výmere 254 m2

b) schvaľuje súťažné podmienky s minimálnou cenou 2,30 €/ 1 m2

c) menuje komisiu pre posúdenie súťažných návrhov v zložení:
1. Rastislav Neuvirth
2. Ing. Janka Gazdurová
3. Jozef Comba
d) poveruje starostu obce, aby v termíne do 23. 05. 2016 predložil obecnému zastupiteľstvu informatívnu 
správu o výsledku obchodnej verejnej súťaže

 ■ VÝZVA
Obec Rudňany, ako vlastník obecných bytov nachádzajúcich na území obce Rudňany a poslan-

ci obecného zastupiteľstva, v zmysle zákona NR SR č. 369/1990 Zb. o obecnom zriadení v znení 
neskorších predpisov,

u p o z o r ň u j ú na porušenie ustanovení Všeobecne záväzného nariadenia obce Rudňany 
č. 1/2015 o podmienkach prideľovania a bývania v nájomných obecných bytoch a o hospodárení 
s nimi a Zmluvy o nájme bytu v zariadení určenom na nájomné bývanie.

 
Zároveň v y z ý v a  j ú nájomníkov obecných bytov na uhradenie nájmu a služieb spojených 

s bývaním v termíne najneskôr do 30. 5. 2016. Ide o dlhodobých neplatičov z bytových domoch:
- súpisné číslo 80 (pri Zdravotnom stredisku),
- súpisné číslo 125 (Kolkáreň),
- súpisné číslo 245 (Baňa Západ),
- súpisné číslo 359 (Pätoraká 5RP II),
- súpisné číslo 471-472 (Dvojičky),
- súpisné číslo 510-518 (Pätoraká 5RP II).

V prípade, že nájom nebude uhradený v stanovenom termíne, obec pristúpi k ukončeniu nájom-
ného pomeru – výpoveďou.

 
PhDr. Eva Krajňáková, PhD., predseda bytovej, sociálnej a zdravotnej komisie
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 ■ Naše kultúrne 
pamiatky

V poradí štvrtou národnou kultúrnou pamiat-
kou je ľudový dom zrubový, súpisné číslo 12, ktorý 
bol využívaný ako súkromný bytový fond. Uží-
vateľom bola Mária Krišpinská a neskôr Ondrej 
Jucha s rodinou. Zrubová budova bola osadená do 
svahu, na kamennom suteréne, so šindľovou stre-
chou. Objekt bol postavený v roku 1886 a patrili 
k nemu hospodárske budovy - drevená dreváreň 
a kamenno- drevená maštaľ. Za národnú kultúrnu 
pamiatku bol vyhlásený 19. 3. 1998.

Ešte pred rokom sme mohli vidieť túto 
kultúrnu pamiatku vedľa hlavnej cesty, hoci už 
v značne poškodenom stave. Dnes po nej zostali 
len zhorené zvyšky, ktoré nám pripomínajú, ako 
smutne a  neslávne môžu niekedy dopadnúť aj 
národné kultúrne pamiatky.

Ing. Mária Malecová

 ■ Z redakčnej pošty

Bedmintonový turnaj žiakov ZŠ 
1. stupňa

Pekný úspech získali žiaci 1. stupňa našej 
základnej školy, ktorí sa dňa 12. 4. 2016 zúčast-
nili bedmintonového turnaja, ktorý organizoval 
Spoločný školský úrad Smižany a  ZŠ Komen-
ského ulica, Smižany. Našu školu reprezentovali 
prví dvaja víťazi školského kola z turnaja dievčat 
a  z  turnaja chlapcov, ktorý sa konal 9.  3.  2016. 
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Na turnaji v  Smižanoch sa zúčastnilo turnaja 8 
základných škôl. Silnej konkurencii nás reprezen-
tovali 2 družstvá.

Družstvo dievčat:
- Janka Hrušovská
- Dianka Stanislavová.
Družstvo dievčat sa umiestnilo na peknom 3. 
mieste.

Družstvo chlapcov:
- Matej Schmidt
- Tomáš Mód.
Družstvo chlapcov sa umiestnilo na krásnom 1. 
mieste.

Našim úspešným športovcom gratulujeme 
k víťazstvu a veríme, že aj v budúcom školskom 
roku budú usilovne trénovať a neúnavne bojovať 
o víťazstvo v tomto krásnom športe.

Mgr. Miroslava Richtáriková
učiteľka ZŠ – za bedmintonový krúžok

Dorotka a jej priatelia

Tohtoročné obvodové kolo zdravých MŠ pod 
názvom – Dorotka a  jej priatelia sa uskutočnilo 
dňa 21.  4.  2016 v  MŠ Ružová Smižany, ktorú 
usporiadal SŠÚ Smižany. Súťažilo sa v dvojčlen-
ných družstvách a našu MŠ reprezentovali Karo-
lína Jendreková a Lukáš Staňa. Úlohou každého 
družstva bolo, čo najlepšie zvládnuť pripravené 
úlohy – pomenovať liečivé rastliny, triediť ovocie 

a zeleninu, zdravé a nezdravé potraviny, prakticky 
ošetriť zlomeninu ruky a rezné poranenie, správne 
priradiť čísla k záchranným zložkám a pomenovať 
dopravné značky. Ich vedomosti a zručnosti boli 
preverené a ohodnotené slovne i darčekovou taš-
tičkou. Súťaž trvala celé dopoludnie, preto deťom 
bolo zabezpečené občerstvenie i sladká odmena 
v podobe lentilkovej torty. Spestrením súťaže a zá-
roveň veľkou atrakciou bol prílet dvojmiestneho 
vrtuľníka. Deti odchádzali do svojich MŠ plný 
dojmov a pekných zážitkov.

Kolektív MŠ č. 89, Bc. A. Jendreková

Deň Zeme 2016

22. apríl je dátumom, ktorý si ľudia na celom 
svete už takmer štyri desaťročia pripomínajú 
Deň Zeme. Ekologicky zameranú akciu tak ako 
po minulé roky v  tento deň usporiadala aj naša 
škola. Žiaci spolu s ich učiteľmi pri tejto príležitosti 
pripravili rôzne environmentálne aktivity. Sviatok 
Zeme spojil v tento deň všetkých žiakov aj učiteľov 
a tvorivými aktivitami ožili všetky priestory školy. 
V  triedach žiaci spracúvali jednotlivé výrobky, 
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pri ktorých používali rôzny odpadový materiál. 
Pustili sa do rôznych výrobkov, od krokodílov, 
robotov, drakov, či črepníkov z plastových fliaš. 
Pripravili nástenku a  niekoľko výtvarných prác, 
z  ktorých niektoré boli venované krásam našej 
Zemi. Popri určitej forme zábavy pre každého 
z tvorcov bola stvárnená téma aj malým podnetom 
k zamysleniu nad touto nanajvýš aktuálnou prob-
lematikou súčasnosti. Žiaci sa spolu s  učiteľmi 

ďalej zaoberali ďalšími aktuálnymi témami, akými 
je znečisťovanie životného prostredia, odpady či 
klimatické zmeny.

Projektovým vyučovaním žiaci mali možnosť 
získať poznatky o našej Zemi - vzniku našej pla-
néty a zároveň lepšie sa stotožniť s myšlienkou, 
že ochrana prírody a  životného prostredia je 
nevyhnutnou podmienkou pre zachovanie našej 

planéty. Je zároveň príležitosťou nájsť spôsoby 
a naučiť žiakov žiť v súlade a v harmónii s touto 
nádhernou planétou.

Vyvrcholením Dňa Zeme bola spoločná akcia 
s  názvom „Skrášlime si svoje okolie“, kde žiaci 
spolu s učiteľmi prispeli ku skrášleniu životného 
prostredia v okolí školy a  jej blízkosti. Všetkých 
spájala téma životného prostredia, ochrany prí-
rody a života okolo nás.

Mgr. Topoliová Martina
učiteľka ŠZŠ
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Turistický oddiel

Dňa 30. 4. 2016. sa spojila skupina milovníkov 
prírody, aby spoločne vyrazili na túru po krásnej 
rudnianskej prírode. Takto vznikol turistický 
oddiel v  našej obci, ktorého cieľom je podnikať 

(pokiaľ to bude možné) spoločné túry do širšieho 
i vzdialenejšieho okolia. Musím povedať sám za 
seba – a myslím si, že aj tí, čo na túrach boli mi 
dajú za pravdu – že tieto spoločné výlety sú naozaj 
očarujúce. Trochu zahanbene musím priznať, že 
hoci tu žijem od mala, tak za celý svoj život som 
nepochodil také zákutia našej prírody ako počas 
týchto niekoľkých túr. A musím vám povedať, že 
obdivovať je naozaj čo. Je jedno, či je človek mladý, 
v strednom veku, či senior, v prírode si dokáže kaž-
dý rovnako doplniť energiu a načerpať síl. I v tomto 
oddiele je široké vekové spektrum. Priznám sa, 
že musím sňať pomyselný klobúk pred seniormi, 
ktorí by nejedneho z nás mladších svojou vytrva-
losťou a tempom riadne zahanbili. Hoci termíny 
a trasy túr nie sú ešte nejak presne stanovené, už 
teraz sa tešíme na všetkých, ktorí by mali chuť 

stráviť nejaký čas v prírode v spoločnosti skvelých 
ľudí a takto urobiť niečo nielen pre svoje telo, ale 
aj pre utuženie našich medziľudských vzťahov. 
Tento turistický oddiel je dobrovoľný, kedykoľvek 
môže ktokoľvek sa zúčastňovať na túrach a stale 

platí, že potrebné informácie ohľadom túry vám 
podá p. Miloslava Kalafutová na t.č. 0534170125 
v čase úradných hodín OcÚ.

Mgr. Ján Szentkereszty
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Čínske príslovie

Čínske príslovie hovorí:  „ Ak mi niečo 
vysvetlíš – zabudnem, ak mi to ukážeš – zapa-
mätám si, ale ak to urobím – pochopím“.

Pri vzdelávaní žiakov s mentálnym postihnu-
tím si takmer každodenne overujeme pravdivosť 
tohto čínskeho príslovia, ale že sa nevzťahuje len 
na žiakov, ale aj na učiteľov (a  všetkých ostat-
ných), sa nám potvrdilo na našom metodickom 
dni, ktorý sa uskutočnil dňa 4. 5. 2016 v Spojenej 

škole v Rudňanoch. Zúčastnilo sa ho 144 učite-
ľov z 9 špeciálnych základných škôl – Dobšinej, 
Prakoviec, Krompách, Richnavy, Spišských 

Vlách, Hrabušíc, Letanoviec, Spišskej Novej Vsi 
a Markušoviec.

Na podobných akciách v rôznych školách sme 
sa už stretli, ale nikdy to nebolo v takom hojnom 
počte ako tohto roku. Príprava takejto akcie nie 
je práve najľahšia, ale Svätopluk mal pravdu, že 
v jednote je sila a tak vďaka úsiliu a elánu všetkých 
učiteľov Spojenej školy v Rudňanoch sa to poda-
rilo. V tento májový deň to v škole od rána bzu-

čalo ako v úli, domáci pedagógovia dokončovali 
posledné prípravy, chodby sa postupne zapĺňali. 
Od 8,30 h do 9,00 h bola prezentácia účastníkov, 
po ktorej prítomných privítala pani riaditeľka 
Mgr.  Jana Zacharová a  potom sa všetci rozišli 
do jednotlivých tvorivých dielní. Výber dielní bol 
naozaj bohatý - od práce s papierom, cez výrobu 

náramkov a šperkov z filcu, výroby kvetov z plas-
tov, práce s  tabletmi, zhotovovania ozdobných 
vrecúšok technikou vintage, perokresby, práce 
s  drevom, výrobou rámu na zrkadlá z  kartónu, 
ručného šitia sovičiek, strojového šitia, finančnej 
gramotnosti MP žiakov a  prednášky s  lektormi 
MPC Prešov  – Mgr.  M. Kurtym a  PaedDr. Ján 
Furmanom na témy : Inovácie v edukačných stra-
tégiách v ŠZŠ, profesijné štandardy a špecifické 
ciele vyučovacieho procesu.

Z Okresného úradu v Košiciach sa metodické-
ho dňa zúčastnili p. Ing. Magdaléna Vitkovičová 
a p. Mgr. Imrich Vince.

Naplnené chodby sa vyprázdnili,  živá vrava 
stíchla a všetci sa zahĺbili do činností pod vedením 
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vedúcich jednotlivých dielní. Kdekoľvek by ste na-
hliadli, všade vládla príjemná, tvorivá a kolegiálna 
atmosféra. Učitelia sú naozaj tvoriví ľudia, o čom 
svedčia aj výrobky, ktoré vytvorili.

Veríme, že nadšenie s akým sme toto podujatie 
pripravovali sa prenieslo aj na zúčastnených a že 
okrem príjemných a tvorivých chvíľ si odniesli aj 
inšpirácie a  námety na ďalšiu prácu s  mentálne 
postihnutými žiakmi.

Ing. Mária Malecová

Tej, ktorá má otvorené srdce…

Ráno ide po ulici 
ako jedna z mnohých žien, 
nenápadná medzi ľuďmi, 
no ja o nej svoje viem. 
Prečo? My sme spolu často. 
Tak ja vám to rozpoviem. 
Tušíte už? Skúste hádať, 
koho vám opísať chcem. 
Trpezlivosť v každej chvíli, 
no tak, už ste pochopili? 
Vedela by srdce dať. 
Vždy budeme spomínať 
na črty jej milej tváre 
a neskrývajú okuliare 
nežný pohľad plný lásky 
ktorým hladká naše vlásky. 
Hádanka to nie je veľká, 
je to pani riaditeľka.

Dňa 6. 5. 2016 oslávila krásne životné jubile-
um naša pani riaditeľka Mgr. Anna Ogurčáková. 
V tento deň sme sa všetci (zamestnanci ZŠ) stre-
tli, aby sme spoločne oslávili jej 60. narodeniny. 
V  úvodnom príhovore pán zástupca Mgr.  Peter 
Fischer vyslovil blahoželanie, v ktorom vyzdvihol 
osobnosť pani riaditeľky  štyrmi jednoduchými 
písmenami:

Ľ – ľudskosť,
S - skromnosť,
P - pracovitosť,
L - láskavosť.

Svojím programom k slávnostnej atmosfére 
prispeli i žiaci 2. a 3. ročníka. Medzi prítomnými 
hosťami bol i pán starosta obce Miroslav Blišťan.

Milá pani riaditeľka,
čo Vám k sviatku priať?
Aby Vás humor neobišiel,
zdravie, šťastie a lásku snáď.
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 ■ Policajné okienko

V období mesiaca apríl 2016 príslušníci Obec-
nej polície zistili a objasnili 7 priestupkov, z toho 2 
priestupky proti majetku podľa §-u 50 ods.1 záko-
na č. 372/1990 Zb. v znení neskorších predpisov, 
2 priestupky na úseku podnikania podľa §-u 24 
ods.1 zákona č. 372/1990 Zb. v znení neskorších 
predpisov (nedovolený predaj) porušením VZN 
č. 3/2011, 3 priestupky proti verejnému poriadku 
podľa §-u 48, zákona č. 372/1990 Zb. v znení ne-
skorších predpisov (2 porušenia VZN č. 1/2011 
o  čistote obce, 1 porušenie VZN č.  3/2013 
o podmienkach predaja, podávania a používania 
alkoholických nápojov na území obce Rudňany).
Priestupky boli riešené v blokovom konaní.

Dňa 18.  4.  2016 oznámil C.H. poškodenie 
vchodových dverí v časti Rochus č. 516, vchodové 
dvere poškodil mal. A.H, Na mieste bola zjednaná 
náprava, vec bola riešená v kompetencii ObP.

Dňa 22. 4. 2016 v dopoludňajších hodinách 
bol hliadkou obecnej polície v časti Podbrezová 
vo dvore rodinného domu č. 209 odchytený pes 
nezistenej rasy, hnedej farby a následne umieste-
ný do útulku, Šťastný psík, v obci Matejovce nad 
Hornádom.

Dňa 22. 4. 2016 v čase od 09.00 hod do 11,00 
hod časti 5RPII hliadka ObP asistovala pracovní-
kom, ktorí vykonávali čistenie kanalizácie.

Dňa 26. 4. 2016 boli príslušníci ObP privolaní 
do predajne CBA v časti Huta, kde došlo ku krádeži 
tovaru v hodnote 4,90 €. Krádeže sa dopustili mal. 
J.H, ktorý odcudzil 6 balení žuvačiek a mal. M.H, 
ktorá odcudzila jedno balenie žuvačiek. Vec je 
riešená v kompetencii ObP.

V priebehu mesiaca apríl došlo v obci Rudňany 
k postriekaniu ako aj k pomaľovaniu autobusových 
zastávok. Tzv.  sprejerstvo ako celospoločenský 
problém inicioval aj novelu Trestného zákona, 
v ktorom je samostatná skutková podstata § 246 
Trestného zákona, ktorý znie:

§ 246 (1) Kto poškodí cudziu vec tým, že ju 
postrieka, pomaľuje, popíše farbou alebo inou 
látkou, potrestá sa odňatím slobody až na jeden 
rok. (2) Odňatím slobody na šesť mesiacov až tri 
roky sa páchateľ potrestá, ak spácha čin uvedený 
v odseku 1 a) a spôsobí ním väčšiu škodu, alebo 
b) z osobitného motívu. (3) Odňatím slobody na 
tri roky až osem rokov sa páchateľ potrestá, ak 
spácha čin uvedený v odseku 1 a) na veci, ktorá 
požíva ochranu podľa osobitného predpisu, b) 
a spôsobí ním značnú škodu, alebo c) závažnej-
ším spôsobom konania. (4) Odňatím slobody na 
sedem rokov až desať rokov sa páchateľ potrestá, 
ak spácha čin uvedený v odseku 1 a spôsobí ním 
škodu veľkého rozsahu.

Preto apelujeme hlavne na mládež, aby sa 
takémuto konaniu vyvarovala, nejedná sa len 
o  autobusové zastávky,  ale aj fasády budov, 
výklady predajní a pod., pretože takéto konanie 
môže v  budúcnosti spôsobiť problémy pri mož-
nosti získať zamestnanie, víza, povolenie pracovať 
v zahraničí a pod.

Mgr. Štefan Súkeník

Nech Vás vždy úsmev sprevádza,
aby ste nikdy žiaľ nepoznali.
Nech Vás vždy láska pohládza,
aby ste samotu necítili.
Želáme Vám pevné zdravie,
šťastie v živote a rodinnú pohodu,
prajeme Vám všetko to, čo je krásne,
Prežite ďalšie roky šťastne,
nech Vám vždy radosť rozžiari tvár,
nech sa Vám v oku slza smútkom nezaleskne,
to všetko prajeme len a len Vám.

Mgr. Ľudmila Kučmová a kolektív ZŠ



 ■ Spoločenská rubrika Obyvateľstvo obce k 5. 5. 2016

Stav podľa vekových kategórií Spolu Muži Ženy
Spolu 4317/2457 2142/1199 2175/1258
Deti do 18 rokov 1772/1467 887/721 885/746 
– z toho do 15 rokov 1548/1293 778/640 770/653 
Ostatní obyvatelia 2545/990 1255/478 1290/512 
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Narodenie
Jakub Servátka
Petra Horváthová
Patrik Pecha
Esteban Horváth
Alexander Kačica
Kevin Horváth
Aisha Horváthová
Timea Berkyová

Blahoželáme jubilantom 
v mesiaci máj

65 rokov
Hanuščin Ján

60 rokov
Ogurčáková Anna, Mgr.
Lukáčová Helena
Blandová Marta
Galbová Anna
Vaňko Jaroslav
Duláková Margita

Zlatá svadba – blahoželáme
Ján Szentkereszty  a Mária rodená Šteinerová

SPOMIENKA
Odišiel si tíško z nášho života, 
ale krásne spomienky a večná 
láska v nás stále ostávajú,
pretože ten, kto žije v  našich 
srdciach, nikdy nezomiera.

Dňa 2.júna 2016 uplynie 10 rokov , čo nás 
navždy opustil manžel, otec, svokor, dedko 
a príbuzný Pavel Pustulka. Všetci, ktorí ste ho 
poznali, venujte mu s nami tichú spomienku.

S láskou a úctou spomína manželka 
a dcéry s rodinami

Oznam
Oznamujeme širokej verejnosti, že prevádzka 
bufetu v areáli futbalového štadióna je otvorená 
takto: pondelok – štvrtok 17.30 – 21.00

 piatok 17.30 – 22.00
 sobota 16.00 – 22.00

 nedeľa 16.00 – 21.00

 ■ Zo športu

Marec:
A – mužstvo
Veľký Horeš 4:0 OŠK Rudňany
OŠK Rudňany 1:0 Veľký Folkmar (gól: Novák) 
Mária Huta 1:3 OŠK Rudňany (góly: Novák, 
Bašista, Červeňák)
Dorast:
Prakovce 4:0 OŠK Rudňany
Žiaci:
OŠK Rudňany 7:0 Odorín

Apríl: 
A – mužstvo
OŠK Rudňany 0:2 Sobrance
Veľké Kapušany 1:0 OŠK Rudňany

OŠK Rudňany 3:1 Michaľany (Góly: Bašista, Čuj, 
Bdžoch)
Rožňava 3:0 OŠK Rudňany
B – mužstvo
Spišský Hrušov 2:5 OŠK Rudňany B
OŠK Rudňany B 1:1 Hnilčík 
Iliašovce 1:0 OŠK Rudňany B
Dorast:
OŠK Rudňany 4:1 Ľubica 
Harichovce 9:0 OŠK Rudňany
OŠK Rudňany 0:4 Veľká Lomnica
 OŠK Rudňany 0:1 Levoča 
OŠK Rudňany 0:6 Spišské Podhradie 
Žiaci: 
Bystrany 3:2 OŠK Rudňany 
Slovinky 2:3 OŠK Rudňany
OŠK Rudňany 3:0 Jamník
Hrabušice 0:3 OŠK Rudňany


